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Ata da 4ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 13 de maio de 1 

2019. 2 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 13 de maio de dois mil e dezenove, reuniu-se na Sala da 3 

Secretaria do DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe, no 4 

município de Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os 5 

professores: Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo 6 

Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos 7 

Andrade, Nirly Araújo dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Valéria Priscila de Barros e 8 

Victor Hugo Vitorino Sarmento. Também estiveram presentes: a técnica de laboratório Raquel 9 

Estevez Rocha e as representantes discentes Suely Moraes Alves e Ane Karoline Silva Andrade. A 10 

Profa. Edinéia Tavares Lopes apresentou justificativa à ausência. A Profa. Renata agradeceu a 11 

presença de todos e, antes de dar início à reunião, solicitou aos conselheiros a inclusão dos 12 

seguintes pontos de pauta, quais sejam: como 6º ponto de pauta a “Eleição de representante do 13 

DQCI para o Conselho de Coordenação de Curso do Campus”; e como 7º ponto de pauta a 14 

“Aprovação da ação de extensão ‘Conversando sobre a história e cultura da África’, proposta pela 15 

Profa. Edinéia”. O ponto de pauta “O que ocorrer” passou a ser o 8° item de pauta. A inclusão foi 16 

acatada de forma unânime pelos membros do Conselho. Logo após, foram tratados os pontos a 17 

seguir: Primeiro item de pauta: Informes. O Prof. João Paulo informou que a Profa. Liliane, que é 18 

egressa da Química e agora professora da educação básica no estado conseguiu a autorização para 19 

ministrar Ciências no ensino fundamental. O docente ressaltou que isso somente foi possível graças 20 

à elaboração de um documento, assinado por ele e por Renata, que comprovava a aptidão da 21 

profissional para exercer tal função. Ato contínuo, o Prof. João Paulo chamou atenção para o edital 22 

do “Ciência na Escola” e se disponibilizou a auxiliar os demais docentes na submissão da proposta 23 

e na elaboração do projeto, o que, segundo o docente, necessita ser pensado o quanto antes. 24 

Contudo, afirmou que não possui condições de coordenar o projeto, tendo em vista que já é 25 

coordenador do PIBID. O Prof. João Paulo informou também que está tentando desligar dois alunos 26 

que não estão cumprindo suas atividades no PIBID, mas o sistema encontra-se bloqueado, dessa 27 

forma, para evitar outros transtornos futuros, o docente explicou que suspendeu temporariamente os 28 

dois bolsistas. A técnica Raquel informou a chegada de dois refrigeradores para os laboratórios e 29 

explicou que ainda estão sem funcionar, pois é aguardada a instalação dos pontos de energia. O 30 

Prof. Victor ressaltou que o prazo para avaliar os projetos PIBIC estava encerrando. Em seguida, a 31 
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Profa. Renata deu boas-vindas à Profa. Jane e agradeceu pela disposição em ajudar o departamento, 32 

mesmo ainda tendo várias atividades em São Cristóvão. A Profa. Renata também ressaltou o 33 

lançamento do relatório de gestão do Campus Itabaiana, no qual são destacadas as diversas despesas 34 

e, tendo em vista o que foi passado na reunião de Conselho de Centro, restou patente a necessidade 35 

de se economizar na utilização de copos descartáveis. Dessa forma, a docente pediu a colaboração 36 

de todos para reduzir o máximo possível o gasto com esse tipo de material. A professora informou 37 

também que estará afastada do dia 20 ao dia 24 para participar de um evento em Recife-PE.  Além 38 

disso, a docente pediu a cautela de todos os professores e alunos com os cuidados em relação ao 39 

condicionador de ar ligado sem necessidade e zelo com os demais aparelhos das salas de aula. A 40 

Profa. Renata informou que o Diretor do Campus, Prof. Marcelo Mendes, conseguiu junto à Câmara 41 

de Vereadores a aprovação da renovação da doação do terreno do Campus por mais três anos. Por 42 

fim, a docente pontuou ter recebido um questionário do Estadão, para avaliação do curso, e 43 

agradeceu ao Prof. Marcelo por ter se disponibilizado em ajudá-la na resposta ao questionário. 44 

Segundo item de pauta. Apreciação da Ata da 3ª Reunião Ordinária (2019) deste Conselho. A 45 

Profa. Renata explanou que foi dada a possibilidade para que os professores se manifestassem sobre 46 

alterações à ata, mas não houve. Dessa forma, a docente abriu espaço para discussão da ata. Não 47 

havendo discussões, submeteu à votação do Conselho, sendo aprovada de forma unânime. Terceiro 48 

item de pauta: Discussões sobre tema e coordenação para o próximo ENESQUIM (2020). A 49 

Profa. Renata explicou que trouxe esse ponto de pauta em razão das discussões que já haviam sido 50 

levantadas no NDE, a fim de antecipar, o quanto antes, pelo menos as definições básicas do 51 

próximo ENESQUIM, tendo em vista que é necessário angariar recursos e, para isso, é preciso ter 52 

um projeto. O Prof. Luciano esclareceu que não tem pretensão de coordenar o evento, pois nunca 53 

teve essa experiência, principalmente na questão de angariar recursos, entretanto, colocou-se à 54 

disposição para o caso de lhe ser atribuída essa função, ressaltando que já possui em mente tratar da 55 

questão do empreendedorismo na temática da química dos alimentos, tendo em vista o que já foi 56 

trazido também pelo Prof. Marcelo. Ato contínuo, o Prof. Luciano solicitou que, caso seja escolhido 57 

como coordenador do próximo ENESQUIM, a realização do evento fosse alterada para o segundo 58 

semestre, haja vista a necessidade de conseguir recursos para a realização. Nesse sentido, o Prof. 59 

João Paulo colocou-se à disposição para ajudar no que for necessário na articulação do evento. Após 60 

as discussões, a Profa. Renata colocou em regime de votação a escolha do Prof. Luciano como 61 

coordenador do próximo ENESQUIM, sendo aprovado de forma unânime. Quarto item de pauta: 62 
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Apreciação dos projetos de monitoria de química geral, orgânica e analítica. A Profa. Renata 63 

esclareceu que os projetos foram autorizados via ad referendum, anteriormente, e que era necessário 64 

submetê-los à deliberação do Conselho. A coordenadora do curso abriu espaço para discussões. 65 

Logo após, submeteu à apreciação do Conselho. Sendo aprovados de forma unânime. Quinto item 66 

de pauta: Encaminhamentos sobre a falta de destilador de água. A Profa. Renata informou que 67 

mais uma vez o departamento encontra-se sem destilador. A docente explicou que, inicialmente, o 68 

departamento, por meio do Prof. Luciano, entrou em contato com a Química de São Cristóvão e 69 

com a DESO, a fim de que eles pudessem fornecer a água destilada para as aulas, mas ressaltou que 70 

foi apenas um paliativo e que o DQCI não poderia ficar nessa dependência. Nesse sentido, a Profa. 71 

Renata explicou que o Paulo Renato viria ao Campus verificar o que aconteceu com os destiladores 72 

e, dessa forma, dar uma possível solução para essa questão do destilador, contudo, esclareceu que o 73 

grande problema é a idade dos destiladores, o que faz com que eles necessitem de uma resistência 74 

especial. A docente pontuou, todavia, não saber como será feito o pagamento do serviço de 75 

conserto, não sendo descartada a possibilidade de realização de uma vaquinha entre os professores 76 

para sanar os eventuais dispêndios. Dessa forma, a coordenadora abriu espaço para discussões do 77 

tema. A técnica Raquel afirmou que estavam analisando a possibilidade de se utilizar da água 78 

proveniente do condensador do ar condicionado. Por seu turno, o Prof. Marcelo pediu a palavra para 79 

sugerir que fosse levada às instâncias competentes a necessidade da aquisição dos destiladores de 80 

vidro, para evitar que o problema volte no médio/longo prazo. Passadas as discussões, restou 81 

decidido que, após receber o orçamento, seria deliberada a forma de aquisição dos recursos 82 

financeiros para pagar o conserto, bem como seria feito um novo pedido para os destiladores de 83 

vidro. Sexto item de pauta: Eleição de representante do DQCI para o Conselho de 84 

Coordenação de Curso do Campus. A Profa. Renata abriu espaço para quem tivesse interesse em 85 

se candidatar. A Profa. Heloísa manifestou interesse em ser reconduzida à função e não houve mais 86 

interessados em concorrer. Destarte, a coordenadora do curso colocou em regime de votação a 87 

indicação da Profa. Heloísa de Mello como representante do DQCI para o Conselho de 88 

Coordenação de Curso do Campus, o que foi aprovado de forma unânime. Sexto item de pauta: 89 

Aprovação da ação de extensão “Conversando sobre a história e cultura da África”, proposta 90 

pela Profa. Edinéia. A Profa. Renata pontuou que a ação será realizada no dia 31 de maio e 91 

destacou algumas informações básicas a respeito do seu funcionamento e, em seguida, colocou em 92 

regime de discussão a aprovação da ação de extensão. Sendo aprovada de forma unânime. Oitavo 93 
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item de pauta: O que ocorrer. O Prof. Marcelo explicou seus novos horários, tendo em vista que 94 

deu início ao curso de Arquitetura e Urbanismo no Campus Laranjeiras. A Profa. Heloísa destacou 95 

que passará por um procedimento cirúrgico no próximo dia 28 de maio e que até lá está dividindo 96 

suas disciplinas juntamente com o Prof. Moacir, ressaltando que ministra também uma turma 97 

especial e que, nessa tarefa, contará também com o apoio do Prof. Moacir. A Profa. Renata 98 

informou o envio de um e-mail a todos os professores solicitando dados das ações realizadas pelo 99 

corpo docente do DQCI, a fim de que o Prof. Marcelo Mendes apresente-os em audiência pública 100 

na Câmara de Vereadores de Itabaiana. A Profa. Nirly informou que está analisando a possibilidade 101 

de expor o trabalho de alunos da sua disciplina no Shopping, num sábado à noite, por volta da 102 

terceira semana de junho, e pediu o apoio dos demais professores que possuírem outros trabalhos 103 

em suas respectivas disciplinas. O Prof. Marcelo explicou que o espaço para o evento já está 104 

disponível, entretanto, é preciso definir qual será a estrutura necessária de acordo com a quantidade 105 

de grupos e participantes. Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do curso, Renata Cristina 106 

Kiatkoski Kaminski, agradeceu o comparecimento dos membros do Conselho, declarando encerrada 107 

a reunião, e para constar, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 108 

aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 13 de maio de 2019.  109 


